

《第一名》五年一班 陳萬全

「禮運大同篇」所描述的，正是我們人人心中的理想世界，也是所有政治家追求的方向。要怎樣才能我們心中的理想呢？首先，要把天下看成一個生命共同體，大家要有「人饑己饑，人溺己溺」的仁愛胸襟。

既然人人都有了仁愛的胸襟，我們不但要愛自己的父母、子女、兄弟等親人，更要愛全部的人；要讓老年人不愁吃穿，年輕人都有工作，小孩都能健康、活潑的在愛心的照顧下長大。沒有子女、妻子的人，或是生病、殘廢的人都有人來奉養照顧。不像現在無妻無子的老人都不知道要怎麼辦？唉！男的要有工作，女的要有歸宿，各盡本份來照顧家庭。大地所蘊藏的資源要開發運用，但是，所作所為都應該為全人類的福祉著想。

但是，現在的社會卻不同，打開電視或閱讀報紙，總是一些令人不開心的消息，像是立法院打架、搶劫運鈔車、黑道槍殺、縱火……等事件，真是令人感慨萬千。在這樣的時代，我們更應該推廣大同世界的觀念，即使我們無法立刻實現，但只要人人努力追求，我們的世界就能更進步、更美好！

實現大同世界的理想，也許還要走一段漫長又艱辛的路，但是，證嚴法師說：「只要找到路，就不怕路遠。」冬天來了，春天還會遠嗎？

《第二名》六年七班 許玲菁

「禮運大同篇」，乃春秋時代魯國人孔子著作。孔子是我國偉大的思想家，小時家庭困苦，但他努力上進，學識、經驗非常豐富。孔子時代周天子的權威低落，社會秩序遭破壞，所以孔子才會有大同的思想。禮運大同篇主是在說：我們做人腳踏實地，不只愛護自己的親人，還要發揮人飢己飢，人溺己溺的精神，去幫助別人、關懷別人。

但是當我們看看今日突飛猛進的社會，到處都有人貪小便宜，為非作歹，更別說去關心別人了。甚至有些人連自己的親長，父母，都不聞不問，毫不關心，更別說老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼了。每當選舉一到，就有人到處賄賂，甚至有人幫忙瞞選，一點選舉道德都沒有。還有人看低殘障人